



**ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು**

ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು : ಶ್ರೀ ಐವನ್ ಡಿ'ಸೋಜಾ (ವಿಧಾನ ಸಭೆಯಿಂದ ಚುನಾಯಿತರಾದವರು)

ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ : 143

ಉತ್ತರಿಸುವ ಸಚಿವರು : ಮಾನ್ಯ ಜವಳಿ, ಕಬ್ಬುಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಕ್ಕರೆ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಚಿವರು

ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಾಂಕ : 10.12.2024

\*\*\*\*\*

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
(ಅ)	ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿದ್ದರೂ ಜವಳಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಜವಳಿ ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಮನೋಭಾವ ಹೊಂದಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆಯೇ; ಹಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಕಾರಣಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು;	<p>ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಜವಳಿ ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಮನೋಭಾವ ಹೊಂದಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೂ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಕೈಮಗ್ಗ ಮತ್ತು ಜವಳಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>2022-23ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನೇಕಾರರ ವಿಶೇಷ ಪ್ಯಾಕೇಜ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ SCP ಯೋಜನೆಯಡಿ ರೂ.2.00 ಕೋಟಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಧನದೊಂದಿಗೆ ಗಂಜಿಮಠ ಕೆ.ಐ.ಎ.ಡಿ.ಬಿ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯ, ಮಂಗಳೂರು ಇಲ್ಲಿ ಒಂದು ರೆಡಿಮೇಡ್ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್ ಘಟಕವು ಆರಂಭಗೊಂಡಿದ್ದು, 150 ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>2023-24ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೇಕಾರರ ವಿಶೇಷ ಪ್ಯಾಕೇಜ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ SCP ಯೋಜನೆಯಡಿ ರೂ.2.00 ಕೋಟಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಧನ ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದು ಕೆ.ಐ.ಎ.ಡಿ.ಬಿ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯ, ಗಂಜಿಮಠ ಮಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ರೆಡಿಮೇಡ್ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್ ಘಟಕವು ಪ್ರಾರಂಭ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಘಟಕದಲ್ಲಿ 150 ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಕಲ್ಪಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇರುತ್ತದೆ.</p> <p>2024-25ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ SCP ಯೋಜನೆಯಡಿ ಭೌತಿಕ 02 ಹಾಗೂ TSP ಯೋಜನೆಯಡಿ 01 ಘಟಕ ಹೀಗೆ ಒಟ್ಟು 03 ಘಟಕಗಳ ಗುರಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದು ಗಂಜಿಮಠ EPIP ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯಾ ಗಂಜಿಮಠ ಮಂಗಳೂರು ಇಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮಿದಾರರು ಜಾಗ ಖರೀದಿಸಿದ್ದು ರೆಡಿಮೇಡ್ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಸುಮಾರು 300 ಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶ ದೊರಕುವ ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.</p>

	<p>ಅದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೂತನ ಜವಳಿ ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ನೀತಿ 2019-24 ರಡಿ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಗಂಜಿಮಠ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯಾದಲ್ಲಿ Technical Textile ವಿಸ್ತರಣಾ ಘಟಕವು ಪ್ರಾರಂಭಗೊಂಡಿದ್ದು 104 ಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಒದಗಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>2023-24ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೂತನ ಜವಳಿ ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧಉಡುಪು ನೀತಿ 2019-24 ರಡಿ ಮಂಗಳೂರು ಬೈಕಂಪಾಡಿ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯಾದಲ್ಲಿ Technical Textile ಘಟಕವು ಪ್ರಾರಂಭಗೊಂಡಿದ್ದು 43 ಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಒದಗಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>ಅಲ್ಲದೇ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಉದ್ದಿಮೆದಾರರು ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಜವಳಿ ಘಟಕಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಅನುಬಂಧದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದೆ.</p>	
(ಅ)	<p>ಜವಳಿ ಉದ್ಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೀಡಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಬದಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಒದಗಿಸಲು ಇಲಾಖೆ ಏನು ಕ್ರಮಕೈಗೊಂಡಿದೆ; ಈ ಬಗ್ಗೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆಯೇ; (ವಿವರ ನೀಡುವುದು)</p>	<p>ಜವಳಿ ಉದ್ಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೀಡಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಬದಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಒದಗಿಸಲು ಕೈಮಗ್ಗ ಮತ್ತು ಜವಳಿ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ 2008-09ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನವರೆಗೆ ಸುವರ್ಣವಸ್ತ್ರ ನೀತಿ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ನೂತನ ಜವಳಿ ನೀತಿಯಡಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿವಿಧ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಇಲಾಖೆಯ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಯುವಕ-ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ತಯಾರಿಕಾ (SMO) ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿರುವ ವಿವಿಧ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್ ಘಟಕಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ಕೆಲವರು ಅವರ ಸ್ವಂತಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಟೈಲರಿಂಗ್ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುತ್ತಾರೆ.</p>
(ಇ)	<p>ಜವಳಿ ಪಾರ್ಕ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಇರುವ ಮಾನದಂಡಗಳೇನು?</p>	<p>ನೂತನ ಜವಳಿ ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ನೀತಿ 2019-24 ಅನ್ವಯ ಹೊಸದಾಗಿ ಜವಳಿ ಪಾರ್ಕ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಗ್ರೀನ್ ಫೀಲ್ಡ್ ಟೆಕ್ಸ್ ಟೈಲ್ ಪಾರ್ಕ್ (ವೈಯಕ್ತಿಕ/ ಎಸ್.ಪಿ.ವಿ) ರವರು ಕನಿಷ್ಠ 15 ಎಕರೆ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ ಜಮೀನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಪಾರ್ಕ್ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಮೇಲೆ 40% ಅಥವಾ ರೂ.40.00 ಕೋಟಿವರೆಗೆ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ನೂತನ ಜವಳಿ ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ನೀತಿ 2019-24 ರಡಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು.</p>

ಸಂಖ್ಯೆ: CI 241 JAKE 2024

(ಶಿವಾನಂದ ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ)

ಜವಳಿ, ಕಬ್ಬು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಕ್ಕರೆ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಚಿವರು

## ಅನುಬಂಧ

**ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಜವಳಿ ಘಟಕಗಳ ವಿವರ**

ಕ್ರ.ಸಂ	ಘಟಕಗಳ ಹೆಸರು & ವಿಳಾಸ	ಘಟಕದ ವಿಧ	ಉದ್ಯೋಗ
1	ಮೆ   ಮಣಿಪಾಲ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್, ಪಡೆದ್ರ, ಕೂಯೂರು, ಬೆಳ್ಳಂಗಡಿ ತಾ   ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	55
2	ಅಮೋಘ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್, ಬೆಂಚಿ ರಸ್ತೆ, ಗುರುಪುರ	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	30
3	ಮೆ   ಶ್ರೀ ಧರ್ಮ ಸ್ಟಾಳ ಸಿರಿ ಗ್ರಾಮೋದ್ಯೋಗ ಸಂಸ್ಥೆ, ಉಜಿರೆ, ಬೆಳ್ಳಂಗಡಿ	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	132
4	ಮೆ   ಡಿ.ಆರ್. ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್, ಸುಳ್ಯ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	25
5	ಮೆ   ಶ್ರೀ ಮೂಕಾಂಬಿಕೆ ಟೆಕ್ಸ್ಟೈಲ್ಸ್, ಉಳ್ಳಾಲ, ಮಂಗಳೂರು	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	30
6	ಮೆ   ವಿನಾಯಕ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್, A to Z ರಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್, ಮಾರ್ಕೆಟ್ ರಸ್ತೆ, ಮಂಗಳೂರು	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	45
7	ಮೆ   ಲಸಿತ ಅಪೇರಲ್ಸ್, ಕೂಳೂರು, ಐರ್‌ಪೋರ್ಟ್ ರಸ್ತೆ, ಮಂಗಳೂರು	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	20
8	ಮೆ   ಆರ್.ಆರ್ ಫ್ಯಾಷನ್ಸ್, ಮರಿಪಾಡಿ ಗ್ರಾಮ, ಮೂಡಬಿದ್ರೆ ತಾ	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	50
9	ಮೆ   ಅಮೆಸುಮ್ ಕ್ವಿಟಿಂಗ್ & ಫ್ಯಾಷನ್ಸ್, ಕುತ್ತೂರು ಗ್ರಾಮ, ಬೆಳ್ಳಂಗಡಿ ತಾ	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	45
10	ಮೆ   ಬಿಗ್‌ಬ್ಯಾಗ್ಸ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಪ್ರೈ. ಲಿ., ಗಂಜಿಮಠ, ಮಂಗಳೂರು	ತಾಂತ್ರಿಕ ಜವಳಿ ಘಟಕ	104
11	ಮೆ   ಬೈಟ್ ಗೋಬಲ್ ಟೆಕ್ಸ್ಟೈಲ್ಸ್ ಇಂಡಸ್ಟ್ರೀಸ್ ಪ್ರೈ. ಲಿ., ಬೈಕಂಬಾಡಿ, ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯ, ಮಂಗಳೂರು	ತಾಂತ್ರಿಕ ಜವಳಿ ಘಟಕ	43
12	ಮೆ   ಥೈಡ್ ವಿಷನ್, ಬ್ಲಾಕ್ ನಂ.11 (ಪಿ1 ಎ) ಇ.ಪಿ.ಐ.ಪಿ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯ, ಗಂಜಿಮಠ, ಮಂಗಳೂರು	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	150
13	ಮೆ   ಐಶ್ವರ್ಯ ಯಾರ್ನ್ಸ್, ಬ್ಲಾಕ್ ನಂ.11 (ಪಿ1 II) ಇ.ಪಿ.ಐ.ಪಿ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯ, ಗಂಜಿಮಠ, ಮಂಗಳೂರು	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	150
14	ಮೆ   ಅಮೃತ ಎಂ.ಎಸ್. W/o ಎಂ.ಎಸ್. ಸಂತೋಷ್ ಮುಂಡಕಜೆ ಮನೆ, ಅಮರಮುಡೂರು ಗ್ರಾಮ, ದೊಡ್ಡತೋಟ ಪೋಸ್ಟ್, ಸುಳ್ಯ, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ	ಸಿದ್ಧ ಉಡುಪು ಘಟಕ	6
<b>ಒಟ್ಟು</b>			<b>885</b>

*K. Srinivas* 3/12/2024  
 ಜವಳಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಯುಕ್ತರು ಹಾಗೂ  
 ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕೈಮಗ್ಗ ಮತ್ತು ಜವಳಿ